

# EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 15.— K Felelve . . . 90.— K  
Hétfelévre 45.— K Egesz evre 120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.  
Kapható az összes dohánytőzsdékben,  
utcai arusitoknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban. ::

## 21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely Ezen tüveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegőknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történt kiűrtett helységeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmergez, vagy megfertőz kutakat, forrásokot, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvénysszék által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz veghez vive, a háború alatt már életbe lépő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, tereparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármily katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ráfeszítve minden községben, haditörvény-

szekek székhelyén, hadbírószágokon, tereparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formáságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaltescu tábornok.

**Clemenceau megválik a legfőbb tanács elnökségétől.**

**Két hónapra Egyiptomba megy.**

Páris, január 21. Clemenceau a Havas távirati ügynökség szerkesztője előtt kijelentette, hogy egészsége helyreállítása végett két hónapra Egyiptomba utazik.

Bukarest, január 25. A Viitorul je entí, hogy Clemenceau rögtön megválik a legfőbb tanács

elnökségétől, mihelyest az új elnököket kinevezik.

Lyon, január 25. Véglegesen megalakult az új francia kormány. Elnök és külügyminiszter Millerand, hadügyminiszter André, tengerészeti Landry, igazságügy Hopitoan, pénzügy Marsal, belügy Steeg, kereskedelmi Issac, földművelésügyi Ricard.

## 5500-al több nő van Debreczenben, mint férfi.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elrendelt népszámlálás tegnap teljesen befejezést nyert és az összeírást vezető dr. Csobán Endre főlevéltáros az anyagot már át is küldte a román parancsnoksághoz.

Egyben részletes jelentést is tett Márk Endre főispán-polgármesternek, aki az adatokat közölte a tanácsal. Az érdekes adatok a következők:

**Van Debreczenben 12 éven felül lévő lakos 85,648. — Ebből férfi 40,077, nő 45,571, tehát 5564 nővel több van, mint férfi.**

Nemzetiség szerint így oszlik meg a lakosság:

Magyar . . . . . 85.145  
Nem magyar . . . . . 503

Ezek viszont így oszlanak meg:

Román . . . . . 30  
Német . . . . . 94  
Osztrák . . . . . 125  
Szerb . . . . . 17  
Olasz . . . . . 15  
Orosz . . . . . 45  
Ruthén . . . . . 21  
Cseh-szlávok . . . . . 55  
Egyéb (angol, francia, amerikai, svájci stb.) 101

Csobán Endre dr. főlevéltáros jelentése szerint Debreczen lakosságának száma 106—107.000-re tehető. Ebből a számból következtethető, hogy Debreczen lakossága tehát a háború alatt nem csökkent, hanem növekedett.

A főispán-polgármester meleg, elismerő szavakkal emlékezett meg különösen Csobán Endre dr. főlevéltárosról és munkatársairól. A főlevéltáros pontos, szorgalmasan végzett, a népszámlálást nagy szakértelemmel vezette és úgy ő, mint munkatársai a nehéz feladatot szepen és jól végezték el.

## Munkaadók figyelmébe.

A helybeli hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja az összes munkaadókat, hogy munkás keresletüket Miklós-u. 23. sz. a. jelentsék be. Jelenleg a következő szak- és segédmunkások vannak munkanélküli, kik munkát azonnal elvállalnak: 1 ács, 6 asztalos, 1 bádigos-vízvezeték szerelő, 2 borbély, 4 béresgazda, 3 cipész, 6 géplakatos, 3 gépkezelő, 21 napszámos, 10 napszámosnő, 1 kefékötő, 1 kézműves, 4 kerékgyártó, 8 kovács, 2 kőműves, 7 lakatos, 1 mészáros, 1 molnár, 2 sütő, 7 férfiszabó, 7 női szabó, 3 szajgyártó, 1 szobafestő, 2 timár, 6 mezőgazdasági cseléd, 1 üveges, 2 vas- és fémestergályos, 1 vegyszertári ipari munkás, 2 villanyszerelő, 6 magántisztviselő, 6 magántisztviselőnő, 8 üzleti alkalmazott, 7 szolga és kocsis, 12 béjáró, 8 tanuló.

## Száztíz kislakást építenek.

### Nagy lakásépítési akciót indít a város.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott Szilágyi János építész ama tervével, amely szerint az Ispóty-lapson egy lakás-telepet akar fölépíteni s a városból 50 évre bérletbe kéri a területet, egyelőre pedig e területre négy havi opciót kért.

A tanács, amely a tervet a lakásinségre tekintettel, elvben helyeselte, kiadta az ügyet a mérnöki hivatalnak, amelynek részéről Borsos József tb. főmérnök referált az ügyben a tegnapi tanácsülésen.

A főmérnök a tervet mai formájában kivihetőnek nem tartja. A tervezett építkezés ugyanis olyan sűrű volna, hogy az közegészségügyi és biztonsági szempontokból sem lenne megengedhető, sőt volnának olyan lakások, sőt épületek, amelyekhez a napsugár sohasem férhetne. Ezért a terület atengedése előtt feltételeket kellene megállapítani. Egyébként is a kérdéses területen a szabályrendelet előterjesztését rendel, a tervező pedig berkaszárnyákat építtetne. A lakásbeosztást is kifogásolja, mert tulajdonán 2—3 szobás lakásokat tervez, amelyek az igazi lakásinségeket nem elégítik ki s az inségen nem segítenek. Így tervez: csak 30 egyszobás, 80 két szobás, ellenben 86 három és 56 négy szobás családi és 31 egy, 56 két és 56 három szobás garzon lakást.

Helye-ebbnek tartja a tb. főmérnök azt, ha kisebb épületeket emelne maga a város s azt olyan mérsékelttel emelt bér mellett adna bérbé, amely egyszersmind törlesztése volna az ingatlan árának s az idővel a bérlet tulajdonába menne át. Ezt a város telken, akár itt, akár másutt a legjobban lehet és kell is megoldani.

Ilyen berkaszárnyákat a város telken nem lehet csinálni, ahol esetleg meg beruzsora is kife-

lődnék. A magántöke építkezzék magáningatlanon.

Kölcssey Sándor dr. tb. főügyész szerint a magántöket tiz évig még hiába várjuk. A városnak tenni kell valamit a lakásinség enyhítése érdekében s ezért segítségére kell lennie a magánvállalkozásnak.

A tanács hosszabb vita után Tóth Emil dr. tanácsnok elnökléte alatt bizottságot küldött ki, hogy tárgyaljon Szilágyi János építésszel a terv részletei s a szükséges megállapodások tekintetében. A bizottság tagjai lettek: Magoss György dr. főügyész, Vársáry István dr. tanácsnok, Borsos József tb. főmérnök, Ary Lajos tb. főszámvevő, Latinovits Mihály műszaki tanácsos.

Ugyancsak a lakásinségen való enyhítés érdekében tett igen érdekes előterjesztést Borsos József főmérnök. Beterjesztette ugyanis a Péterfia-utcai honvédlaktanyának kis lakásokká való átalakítására vonatkozó terveket. A tervek szerint a Honvéd-utcai, Libakerti és a Liba-kert felé benyúló földszinti épületekben lennének a lakások elhelyezve. Összesen 110 egy és kétszobás családi lakások lennének 14—18 négyzetméternyi területű férőhelyiségekkel. A terv szerint a lakók részére helyrehozhatók a legénységi fürdők és a gőzmosodát.

A lakások bére 50—80 korona lenne.

Az emeleti részekben mindazok a hivatalok nyernek elhelyezést, amelyek most más hivatalok helyiségeiben, vagy éppen lakásokban vannak elhelyezve. Így itt nyerne elhelyezést az új városháza fölépüléséig a mérnöki hivatal, az árvászek, a főorvosi hivatal, a lakáshivatal, népjóléti hivatal, az anyakönyvi hivatal.

A tanács helyesléssel fogadta a tervet, amelynek sürgős foganatosítása nagyban segítene a lakásinségen.

## A villák rémei.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Monstre bünpört tárgyalta tegnap a debreczeni törvényszék. Egy bünszövetkezet került a vádlottak padjára, akik az 1919. év tavaszán megszámlálhatatlan betörést követtek el a bellegelői, sestakerti, ujkerti nyaralókban. Varga István és Kaszás Péterné szövetkeztek össze egymással, hogy lopásból fogják magukat fenntartani. Tervük kiviteére lagalkalmazásabbnak a külterületen lévő villákat szemelték ki. Mint segítséget maguk mellé vették Vargane kiskoru lányát is, Legelőször Tiux Miklósné bellegelői nyaralóját törték fel. Felpakoltak mindent, amit előtaláltak valogatás nélkül. A leglehetősebb tárgyakat sem vetették meg. Az első betörés sikerén felbuzdulva, Kegyes Ferenc villáját látogatták meg,

majd Szilágyi Gabor nyaralója következett sorra. Kedvence terepük volt a Bellegelő, mert gyors egymásutánban feltörték a Buray Sandor és Sarkady Józsefné nyaralóját.

Ezután egy kis látogatást tettek a Sestakertben és belátogattak a Geber Mihály nyaralójába. Ujból visszatértek a Bellegelőre és betörték a Veréb János nyaralójába. Gazdag zsákmányt találtak a Szemerere Lajos, Bellegelő 6. sz. villájában, mert nem kevesebb, mint nyolc alkalommal törték fel.

További betöréseik alkalmával feltörték a Szatmári János sestakerti, Kulcsár Imre bellegelői, Szabó Ágoston ujkerti és Kovács Aladár sestakerti nyaralóit. A loptott tárgyak tulajdonos részét eladták, a többit megtalálták náluk a csendőrök. A vádlottak teljes boismerésben vannak. A tárgyalásra nagyszámu tanu van beidézve.

## Gombaszögi Frida ékszeroltvá-ját elfogták a Debrecen—püspökladányi vonalon.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mintegy tiz nappal ezelőtt Püspökladány állomásán beszállt a Debreczen felé induló személyvonatra egy elegáns öltözötű, biztos fellépésű fiatalember nagyszámu podgyással. Csomagjait a másodosztályu kocsi ülőhelyein helyezte el. A következő állomásán beszállt egy tiszt, aki a sok csomag miatt nem tudott ülőhelyet kapni, felszólította tehát a fiatalembert, hogy a csomagokat helyezze a hálóba, mert a többi utasoknak is kell a hely. A fiatalember igen kihívó módon válaszolt és általában nagyon arrogáns magatartást tanusított.

A tiszt erre igazolásra szólította, a fiatalember előadta papírjait, de azokról kitünt, hogy egytől-egyig hamisak. Debreczenben leszállították a vonatról és átadták a rendőrségnek. A gyanu idegen Horváth Géza tartalékos hadnagynak mondta magát és azt állította, hogy családi természetű ügyek elintézése végett akart Nyírbátorba utazni. A börtöndjeiben feltűnő sok ékszer találtak, de azok eredetéről nem tudott el fogadható felvilágosítást adni.

Hosszas faggatás után beismerte, hogy az ékszereket lopta, még pedig egyrészüket még Budapestén Gombaszögi Fridától, a Vigszínház művésznojtól, kinek a kárára pár hónappal ezelőtt követtek el nagy értékű ékszerlopást.

Horváth Géza természetesen soha nem volt tartalékos hadnagy s valószínű, hogy a neve sem igazi, bár egy Horváth Géza nevet viselő veszedelmes ékszeroltvajjal hét évvel ezelőtt volt dolga a rendőrségnek.

## Munkások figyelmébe.

A hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja az összes szak- és segédmunkásokat, kik munkanélküli vannak, hogy részükre megfelelő munkaalkalmat csak úgy biztosíthat, ha ezen munkakeresleti igényüket minél előbb Miklós-utca 23. sz. alatt bejelentik, hol részükre megfelelő munkaalkalmat nyernek. Így a következő munkaalkalmak vannak bejelentve: 13 asztalos, 2 borbély, 2 béresgazda, 8 kerékgyártó helyben, 2 kerékgyártó vidéken, 2 női szabó, 6 timár vidéken, 3 mezőgazdasági cseléd, 7 szőlőmunkás, 4 kocsis, szolga, 24 házi cseléd, 3 bejárónő, 10 tanuló ipari szakmára, 1 vécéllér.

Mindazok, kik a fent elsorolt munkaalkalmak közül bármelyiket elfogadni óhajtanák, a hatósági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós-u. 23. sz. alatt a hivatalos órák alatt 8—2-ig jelentkezzenek.

## Rendelet.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztetek érkezését, valamint eltávozását a következőknyek terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság.

## HIREK

### Hogy folyt le a juhászlakodalom?

Száz főből állt a vendégkoszoru. — Tyukhusleves ötven pár tyukból.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ritka magyar ünnepség volt szombaton Léderer Ferenc debreczeni nagybirtokos bojárhollosi uradalmaiban. Az uradalom egyik derek számadó juhász: Székely Sándor, aki már harmincöt éve szolgálja az uraságot, fejéhez adta leányát, Erzsikét Végh György kule-árhoz.

A nevezetes esküvő, amelyet Székely Sándor számadójuhász és hazanépe régi, magyaros vendégszere eitel ült meg, szombaton délelőtt tíz órakor kezdődött az egyházi szertartással s az ezt követő lakzival *kerék egy napig, másnap délelőtt tíz óráig tartott.*

Száz főből állt a vendégkoszoru. élén Léderer Ferencel, aki nem csak hogy szívesen fogadta, hanem meg is jelent a lakodalmon. Ott volt a környék egész juhász népe, az uradalom büszkes eselédnepe. A lakodalmi lakoma, amely jórészt a vendégsereg adományából készült, a mai napság igazán páratlan volt a maga nemében.

50 pár tyukból főztek jó tyukhusleves csigalésztával. Ezután pompás ürrüpkölt következett juhász módra paprika-zamatal három ürüből. Majd sült tyukpecsenye foglalta el a méltó helyét, amelyet aztán a tészták serege: csöreges, fánk, sőt a nyoszolyólányok jóvoltából finom piskóta váltott föl.

Minden fogás után a vőfélyek rigmust mondtak és természetesen jót is ittak. Mert ital is volt bő-egesen, amint ilyenkor dukál is.

Éjfelkor volt a menyas-zony felkontyolása, amikor is újabb lakoma és áldomások sora következett. És persze táncoltak is szaporán a Nadudvarról hozott *Csetnek*i bandája mellett, amelynek füstös tagjai — mint már említettük — másnap délelőtt 10 óráig nyújték a vonót. De meg is keresték a „gyantára való”-t!

Az egész Bojárhollos most a Székely Sándor számadó-juhász és hazanépe szép ünnepségéről beszél, amely úgy hat, mint a régi jobb időknek egy kis, meleg, visszatérő verőfénye.

**Az „Egyetértés” részére előfizetést a mai naptól kezdődőleg elfogad a kiadó-hivatal.**

A közönség szíve. K. I. az Egyetértés szerkesztősége útján 20 koronát adományozott a népkönyha javára, amely összeget rendezetési helyére juttatjuk.

**Kinevezés.** Révész László polgári rendőrt a nyiregyházi rendőrségre detektívve neveztek ki.

**Új debreczeni polgárok.** A városi tanács tegnap tartott ülésén több idegen illetőségű polgárt vett föl Debreczen város községi kötelekébe az előírt díjak kifizetésével. Ezek a következők:

Tóth Gyula jegyző 500 korona, Fülep Jenő nagybérlő 10,000 korona, Veverán György ügyvéd 1000 korona, Kemény Ferenc gazdálkodó 1000 korona, Gábányi Áron jegyző 1000 korona.

**Házasság.** Wankó Margit és Pallfy Tibor f. hó 24-én házasságot kötöttek.

**Értesitem az érdekelt szülőket,** hogy református iskolánkban a rendszeres elemi és konfirmációi oktatás folyó hó 26-án megkezdődött. Tehát gyermekeiket az iskolába haladéktalanul küldjék fel. Uray Sándor református iskolaszéki elnök.

**Névváltoztatás.** Márk Endre főispán-polgármester a tanács végleménye alapján megengedte, hogy *Holló* Imre debreczeni lakos vezetéke nevét *Holló*-ra változtassa.

**Új iparendedélyek.** A tanács tegnap ülésén a következő új iparendedélyeket adta ki az alábbi díjak kifizetésével: ifj. Kiss Ferenc hentes és mászáró ipar 1000 korona, Feldmann Májor bazar- és rövidáru kereskedés 2000 korona, Hemmerich Gyula órásipar 1000 korona.

**„Duxer”-forma férfialap újdonság Frank Edénél (vármegyeháza mellett).**

**Letartóztatták a „vezérkari Gizit”.** Erdélyi lapokból értesülünk, hogy a budapesti rendőrség letartóztatta Schöndweig Gizella harminc éves hivatalnoknőt, akit a kommunizmus alatt mindenki „vezérkari Gizi” név alatt ismert, mivel az I. vörös pótzászlóalj főbizalmasa volt. Állandóan karszalaggal járt, a kommunizmus érdekében izgató beszédeket mondott és a volt aktivisták ellen izgatta a vörös katonákat. Állandóan vendége volt a gödöllői főhadiszállásnak és olyan hatalom volt a vezérkarban, hogy azt tette ki onnan, akit akart. Menyasszonya volt Gidaly Géza hadügyi megbízottnak, amikor Rukóczi-ut 6. számú lakásán házkutatást tartottak, nagymennyiségű posztót és talpbőrt találtak. A rendőrség a vezérkari Gizit a adta az ügy-zségnek.

**Bőrkesztyű férfi és női oldal fésű, hajtű, hajcsat, fogkefe, irigátor gummi, peszárium, Olla gummi, gummi cucli, mell-szivó, botgummi kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16. szám.**

**Nem nyitja meg a város a Hungária-utat.** Megirtuk, hogy a homokkerti lakosság a Hungária-ut megnyitását kérte s tiltakozott az ellen, hogy a Hungária-malom a tervezett uttestre engedély nélkül építkezett. Így ők csak nagy kerülővel juthatnak ki a kertségből. A városi tanács tegnap ülésén ismételen foglalkozott ez ügygel és kimondta, hogy a kérés nem időszerű, mert a hazipénztár nincs abban a helyzetben, hogy most a kertségekben utat nyisson és különben is nem áll az, hogy nagy kerülőt kell tenni a homokkertiaknak, mert igen is rövid kis kerülővel van kijárásuk.

**46,000 koronás ingatlan nyereségadó.** Az adógyosztály a háboru alatt szerzett ingatlanok eladásából származó haszon megadóztatásáról alkotott szabályrendelet alapján Török Gyula és társaira, akik egy József királyi herceg-utcai házat vettek 1917-ben 320,000 koronáért és 1919-ben eladták 80,000 koronáért, a mutatkozó 480,000 korona haszon után 48,000 koronát szabott ki. Nagy István dr., Török Gyula és társai jogi képviselője a kiszabás ellen felelőzetést adott be s kifogásolta

a szabályrendelet jogosságát, azt mondván, hogy a városnak nem volt joga ilyen szabályrendeletet alkotni, sőt ezt a jogot még a mai kormánytól sem ismeri el. A tanács a felelőzetést elutasította, de bizonyos igazolható kiadásokat figyelembe véve az ingatlan nyereségadót 46,304 koronára szállította le.

**A város közgyűlése.** Márk Endre főispán-polgármester a 29-en tartandó közgyűlés tárgysorozatának összeállítása és előkészítése céljából a tanácsot szerda délelőtt 9 órára teljes ülésre hívta egybe. Ezt megelőzően a jog és pénzügyi bizottság ma, kedden, délután 3 órakor tart ülést.

**Milyen lesz a február?** Békéscsabán tudományos alapon foglalkozik az időjárással Ludwigh Ede, akinek jóslásai az utóbbi időben mind beváltak. Legutóbbi jelentését kedden adta ki s ebben az időjárás február végéig a következőképpen alakul: Február 1—4, hideg, 1. erős hideg, 5—10, mérsékelt hideg, 6—10, havazásra hajló, 11—13, enyhe, csapadékra hajló, 14—21, mérsékelt hideg, 15—18, havazásra hajló, 19—21, szél és csapadék, 22—29, enyhe, 24—26, csapadék, 27—29, igen enyhe.

**Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungaria-epület.**

**Egy millió egy levélért.** Az Achtehrblatt közli, hogy Alizé francia követ megvette I. Napóleonnak Mária Lujzához intézett egyik levelét, amely egy bécsi család birtokában volt. Alizé követ egy millió koronát fizetett a levélért.

**Elegáns flanel ingek Frank Edénél.**

**Arverést tartanak a nyulasi barakkok anyagára.** A városi tanács tudomásul vette a városgazda ama jelentését, hogy a nyulasi barakkokat lebontotta, abból helybeli iparosoknak és a város egyes hivatalainak és vállalatainak bizonyos anyagokat már kiadott. Elrendelte a tanács, hogy a szükséges anyagokat a anyagraktárba helyezték el, a fölösleges anyagokat pedig arverezze el. Az anyagraktár kezelésével a tanács a városgazdai hivatal bízta meg.

**A detektív-testület sérelme.** Egyik helyi lap szombati számában „Detektív, mint tolvaj” cím alatt Vági Istvánné kárára elkövetett lopás ügyét úgy állította be, hogy az a debreczeni rendőrségedetektív-testületét mélyen séreltette. A lopást egy olyan igeiglenes polgári rendőr és nem detektív követte el, kit a kommunisták ültettek be a rendőrségre, így a kötelessége és hivatása magaslátán álló jelenlegi detektív-testület rovására nem tudható be semmi-féle formában az eset. A detektívek Rostas főkapitányhoz fordultak sérelmükkel, ki megígérte nekik, hogy megfelelő módon elégtételt szerez számukra.

**Villamos szakmába vágó legkompikáltabb munkákat készít és javít Földvári debreczeni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. szám.**

**A megmártak segítése.** A veszett év által megmárt hét ember részére tudvalevően a főispáni hivatal gyűjtést indított, amelyből 1187 korona megmaradt s ezt Márk Endre főispán-polgármester letétbe helyezte. A tanács ezt az összeget kiutalta s elrendelte, hogy a szegényügyi biztos ezt össze szét a megmártak közt.

**Talált pénz.** Roosz Márton Cegléd-utca 1. szám alatti üzletében bizonyos összegű pénzt talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen a 67. sz. szobában.

**Divat délután a Bika-szálló dísztermében.** A Debreczeni Hét Színházi Ujság egy eddig Debreczenben még nem volt „Divat-délután” rendez f. hó 30-án, pénteken délután fél öt órai kezdettel. A divat revün bemutatásra kerül Debreczen legelőkelőbb cégeinek tavaszi divat-kréációi. De a Divat-délután szenzációja *Robe*, a Divat- király lesz, ez a Párisból most hazajutott divatmester, ki a modelljén a legszenzációsabb szépségű, gyönyörű selymekből készült estélyi, thea, otthoni ruhákat és a legdivatosabb pongyolákat készíti el a közönség szemelátára, páratlan élvezetet szerezve. A Debreczeni Hét Színházi Ujság meggyőződött *Robe* divatmester páratlanul álló művészetéről és azt nem mulaszthatja el egy ilyen érdekességben egyedül álló „Divat-délután” keretében bemutatni és ezzel a közönséget egy valóság-gal elkápráztatón bámulatos, végtelenül érdekes, csodás divat változások nézésével elragadni. Simon Erzsébet főszerkesztőnk konferál a divat-délutánon. A helyiárok minimumálisak, hogy ne teher, de a legpompásabb szórakozás legyen ez a Divat-délután. Oldal páholy 40 K, szemben páholy 30 K, földszinti ülőhely az első 10 sorban 15 K, 10—17. sorig 8 K, 17—24. sorig 6 K. Erkel-ülős 5 K, földszinti állóhely 5 K. Jegyek előre várthatók: Aczél, Hegedűs és Sándor, Gárdos, Csáthy könyvkereskedésekben, Kónya trafikban. A Divat-délután részletes ismertetése, a pontos műsor közlése végett a Debreczeni Hét Színházi Ujság esütörtökön megjelen. A divat-délutánon Kiss Béla zenekarával szórakoztatja a közönséget.

**Szobafestést, ajtó-, ablak-, butorfestést vállalok. Sárosy József, Arany János u. 29. Ugyanott tanuló fiú fölvetetik.**

Mélyen lesújtva a sors kegyetlen és kifürkészhetetlen csapásától, megrendülve tudatjuk jó barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy a legmelegebben dobogó anyai és rokoni szív megszánt dobogni.

**FRANKL BERNÁTHNÉ**  
szül. FALK JENNY

64 éves korában 1920 január 25-én délután 2 órakor rövid szenvedés után hirtelen és váratlanul elhunyt.

A megboldogultat 1920 január 27-én délelőtt fél 11 órakor fogjuk a Ferenc József-ut 70. szám alatti gyászházából örök pihenésre kísélni.

A nyugalmas béke lengje át hamvait!  
Örökké áldani fogjuk emlékezetét!

Debreczen, 1920 január 26-án.

Testvérei: Gyermekai:  
Falk Mór (B.-pest), Frankl Andor,  
Falk Géza (Berlin), Frankl József.  
Menye:  
Az egész rokon- Frankl Andorné sz. ság nevében is. Kertész Karlin.

**Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.**

### Nem lesz moziadó.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A jog- és pénzügyi bizottság szombat délután három órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökelete alatt ülést tartott, amelyen tárgyalta az Apolló-mozgó-fényképszínház felebbezését ama közgyűlési, illetve tanácsi határozat ellen, amellyel a moziadó behozatalát és összegének a mozik bruttó bevétele 20%-ában állapították meg. Elmondja a felebbező, hogy tőlük 20%-ot követelnek, pedig a városnak egyetlen vállalata sincs, amely bár városi pénzzel dolgozik, bruttó bevételeinek csak 10%-át is beszolgáltatná a házipénztárba.

A mozik 15 hó alatt a 12.4%-ot kitevő vigalmi adó mellett is 211.000 koronát fizettek be. A 20%-os adó mellett a helyáratok horrorbilis módon emelné, esetleg az üzemet beszüntetni kellene.

A bizottság mérlegelve a helytálló okokat, azt javasolja a közgyűlésnek, hogy csak a vigalmi adót tartsa fenn és a moziadót egyelőre ne léptesse életbe.

A kávéházi adóra vonatkozóan, amelyet reggel 9 órától 12 óráig 1 koronában, 12 órától este 8 óráig 60 fillérben, 8 órától záróráig 1 koronában elfogadott, a bizottság azt javasolja, hogy a közgyűlés tartsa fenn a szabályrendelet eredeti rendelkezését, hogy ugyanis az adót a kávéház-tulajdonos tartozik beszélni, de hatalmazza föl a tanácsot, hogy átálmány-összeget is megállapíthasson és pedig végérvényesen. A megállapítást jóváhagyás végett bejelentik a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság, hogy a kegydíjasoknak adja meg a közgyűlés továbbra is a drágasági segélyt, amire ezeknek, akik 200—300 korona évi kegydíjat élveznek, nagy szükségük van. Az egész segély 13.000 koronára rug.

Eutasításra javasolja a bizottság Láng Sándor dr. ajánlatát, hogy a Sz. nt Anna-utca 32. sz. házat megveszi, vagy a mai 3200 korona bér helyett 7000 koronáért bérbe veszi. A ház ugyanis a párral utca megnyitására kell és így el nem adható, ha pedig a lakásrendelet megszűnik, a lakásokért árverésen sokkal nagyobb bért lehet kapni.

Nem javasolja a bizottság a Hegyesi-ut 1. számú telek eladását sem, amelyért Rochlitz Arthur 108.000 koronát és jótékony célra fordítandó 10.000 koronát ígért.

A bizottság még néhány kisebb személyi ügyet tárgyalta le.

### ◆ SZÍNHÁZ ◆

**Csokonai-színház műsora:**  
Kedd B) bérlet **Boccacio** operett.  
Szerda C) bérlet **Boccacio** operett.  
Csütörtök A) bérlet **Boccacio** operett.

**Vig-színház műsora:**  
Kedden **Tartuffe** vígjáték.  
Szerda **Tartuffe** vígjáték.  
Csütörtök nincsen előadás.

**A színházi Iroda jelentései:** **Boccacio**. Ma a Csokonai színházban kerül színre. A világírú operett évek óta nem szere-

pelt a debreczeni színpadon. Ez-uttal teljesen új betanulással elsőrendű szereposztással kerül a műsorra az operettek egyik legszebb muzsikájú műve. **Tartuffe**. A Vig-színházban Moliere kitűnő vígjátéka a **Tartuffe** (Szenteskedő) ma kerül színre. Főbb szerepeket játszanak: Kovács Lu. u. Marsi Gizi, Bihari Ákos, Vuradi Lajos, Bihari László és Varga Simon.

**Dr. Tatay Zoltán** városi th. tanácsnok, kinek nem egy zeneszerzeménye vált már népszerűvé, három felvonásos operettzenét írt „Utazás a Marsba” című librettóhoz. A fantasztikus operett első felvonása a földön, a 2-ik a holdban s a 3-ik a Marsban játszák; igen látványos, szövege mulatságos, zenéje telve van gyönyörű melódiakkal, pompás táncokkal. A darab az egész énekes személyzetet foglalkoztatja. A szenzációs bemutató, mely iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, február hó elején lesz.

**Operett bemutató a varietében.** Holnap, szerdán Emőd Tamás és Marthon Géza kitűnő, szép zenéjű operettjét, az „Eresz alatt” című nagyszerű egyfelvonásos mutatja be az Arany Bika mozi-varianté. A nagy gonddal előkészített operett újdonság zene-karkísérettel kerül előadásra és az egész énekes személyzet részt vesz benne.

**A debreceni vonósnégyes társaság ötödik kamarazene hangversenye ma, kedden az Urániában, előadás kezdete pont 7 óra-  
kor.** Jegyek válthatók az Uránia pénztáránál délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

**Phantomas-kastélya** detektív történet 4 felvonásban. A főszerepet **Erich Kaiser Fritz** játssza. Ma utoljára az Apollóban.

**Ma, kedden a nagyszerű fehér családi műsor kerül színre a varietében. Előadás kezdete fél 9 órakor.**

**Cenzurat de Sublocotementul Horia.**

**Kávé stb. félék irányára.** Cukrászdákban és kávéházakban az aabb felsorolt cikkekre a következő irányárak állapítottak meg: 1. Tejeskávé cukorral 2.50K. 2. Tea cukorral (citrom és rum nélkül) 2 K. 3. Feketékávé cukorral 1.50 K. Este ugyanezen árak 30 fillérrel drágábbak. Egyben köteleztetnek a kávék (cukraszok nem) arra, hogy a pékek által forgalomba hozott péksüteményeket állandóan tartanak s kívánatra kávéhoz és tea-hoz ilyen a megállapított maximális árban szolgáltatassanak ki. Ez az árszabály 1920. évi január hó 25-én lép életbe. Debreczen, 1920 január 22. Árvizsgáló Bizottság: **Zöld. h. elnök.**

**Csemege-, cukorka-  
papirzacskókat**  
hármily nagyságban (egész kicsinyben is) azonnal kaphat  
**cukorka, csemege, fűszer és  
gyógyárúk csomagolásához**  
a **NAGY LAJOS** papirzacskó-gyárában. Iroda Veres-utca 9. szám.  
Ármegjelöléssel ellátott mintagyűjtemény díjtalanul kapható a Veres-u. 9. sz. alatti irodában.

25,213—1919.

### Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa köz-  
hírré teszi, hogy a város tulajdonát ké-  
pező Simonffy-u. 2. sz. kétemeletes bér-  
palota eladására a 275—1919. bkgy. sz.  
közgyűlési határozat értelmében 1920.  
évi február hó 4-én délelőtt 9 órakor a  
városház (emelet) 19. sz. szobájában  
árverést fog tartani.

A bérpalota kikiáltási ára 1.500.000  
K. Bántpénzül a kikiáltási ár 10%-a  
teendő le.

Részletes árverési feltételek a városi  
számvevőségél (városháza emelet 11.  
sz. szoba) a hivatalos órák alatt meg-  
tekinthetők.

Debreczen, 1920 január 8.

**A városi Tanács.**

### Hirdetmény.

A 840. sz. rendelet szerint  
az 1919. évben termelt bo-  
rok után a termelési adó az  
eddig 14 koronának három-  
szorososa fizetendő, vagyis 100  
literenként 42 korona, akik  
már ezideig befizették a 14  
koronát, a fentálló különbö-  
zetet, vagyis még 28 koronát  
tartoznak utánfizetni.

A fogyasztási adót szintén  
tartozik mindenki háromszo-  
rosan fizetni, vagyis az 1920  
január 1-ig fizetett 15 korona  
40 fillér helyett 100 literen-  
ként 46 korona 20 fillér.

Debreczen, 1920 jan. 22.

**Pálffy Gábor,**

fogyasztási adóhivatal  
főnöke.

### Órás-üzlet!

főtérrhez közel, rendkívül forgalmas  
helyen, óráraktárral, teljes üzleti fel-  
szerelés és műszerekkel, 1 hozzá-  
való lakással azonnali átvételre eladó.  
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

### Családi ház.

Kossuth-utcai templom mellett,  
4 szobás utcai, 3 szobás ud-  
vari, és 2 szobás udvarra nyíló  
lakás nagy udvarral eladó.  
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

### ELADÓ!

**a Teleki-utca 5. sz. ház,  
azonnal beköltöz-  
hető lakással!**

Alapított 1891.

**Drágaköveket,**  
arany- és ezüst ékszereket  
bárkinél magasabb áron vesz  
és legolcsóbban árusít

**BLATTNER,**  
órák és ékszerész.  
Kossuth-utca 4.

Óra- és ékszerjavításokat ol-  
csón és pontosan eszközöl.  
Alapított 1891.

### Kerti lakás.

Uj-kertben 8 szobás lakás, külön be-  
kerített baromfi udvar, szőlő, gyü-  
mölcsös, 550 négyszögöl területtel  
azonnali átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

### APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona,  
minden további szög 40 fillér. — Vasár-  
nap 10 szög 5 korona, minden további  
szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve  
\*\*\*\*\* duplán számítatik. \*\*\*\*\*

### LEVELEZÉS

Remény jelégére levél van. Kérem  
sürgősen átvenni. 313

Remény jelégének sürgős levele van  
a Színházi Figaró boltjában. Kérem el-  
hozni és mielőbb felni Megértőnek. 316

Melyik intelligens uriember volna  
hajlandó néhány pár száz koronával ki-  
segíteni családi zavaromból. Választ kér  
„Hálás leszek” jelégére a Figaróba. 317

### AJÁNLAT

Román nyelvre irunk és fordítunk  
bármiféle kérvényeket Ogonovszky és  
Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay  
iroda. 310

Fafuvarozást azonnali szállítással  
és vidéki fuvar vállalok. Fuvarfelvétel  
Piac 17. vasútleletben, vasárnap József  
főherceg-u. 11, keresztépület. 2754

Román nyelvre mindenféle kérvé-  
nyeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I.  
emelet. 230

15 kg. finom méhviaszokat ajánlok  
megvételre. H.-Böszörmény 1184. szám.  
Hunyadi Mihály méhész. 261

Román nyelven kérvényeket készí-  
tek. Schwarcz, Sechenyi-u. 31. 319

Üzlethelyiség lelépéssel átadó azon-  
nal Késes-utca 76. sz. Simon Károly-  
nál. 277

Román beadványokat szerkeszt dr.  
Pollák Gyvend Piac-u. 61, megyeháza-  
val szemben. 239

### KERESLET

Jó főzőnő minden felvétetik 2  
személyhez. Értekezni Piac 71. szám  
butorületben. 812

### ELADÁS

Eladó Apaffi-utca 125. számú ház  
2 telekkel. Értekezni lehet Botond-u.  
8. sz. 257

Eladó egy karikahajós varrógép ba-  
bával együtt, ugorka 12 l. üveggel  
együtt, használt parnák, dunna olcsón,  
egy asztal, 40. sz. férfi cipő egészen új.  
Megtekinthető Eötvös-u. 71. sz. II. ajtó,  
d. u. 1—6-ig. 285

Mozgósínház kitűnő menetelő, sa-  
ját villanyteleppel, nagyobb vidéki vá-  
rosban családi okokból eladó. Cim a  
kiadóban. 299

27-es egészen új Princess-korcsolya  
eladó. Pesti-u. 2. 311

Tengeri 50—60 mázsa olcsón el-  
adó. Cserepes-u. 11. 309

Eladó két utcára nyíló 200 négy-  
szögöl telkű nagy ház gazdálkodóknak  
leginkább alkalmas, elköltözködés miatt  
elfogadható ártért azonnal átadó Eötvös-  
utca 58. 315

54-es fekete puha fű kalap eladó.  
Értekezni Maróthy-u. 19. 313

Eladó egy szalon garnitúra Eötvös-  
utca 104. szám. 318

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:  
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli  
reform egyházker. könyvnyomda-vállalata